

我省将北京市丰台区等调整为域外疫情防控重点地区

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部决定,自2020年6月14日15时起将北京市丰台区、西城区月坛街道、金融街街道、房山区长阳镇、大兴区林校路街道、高米店街道、西红门(地区)镇调整为域外疫情防控重点地区。请各地区、各部门按照重点地区实施精准防控措施。

按照辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部令第13号的要求,重点地区来辽返辽人员,由属地安排进行14天集中隔离医学观察和2次核酸检测。对所有密切接触者、一般接触者,全部实施集中隔离,全部进行核酸检测。对发热患者、住院患者、陪护人员、有重点地区旅居史就诊患者全部进行核酸检测。

相关新闻

辽将对经营进口水产品场所的产品包装及相关人员等进行核酸检测

辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部办公室昨日下午下发通知,将立即组织开展进口水产品的品种、数量、来源以及相关运输、仓储、销售等人员摸排、登记工作,对辖区内重点业态、高风险食品有针对性地组织抽检、监督检查和执法行动,有效防控食品安全风险。

对经营进口水产品的市场、商场超市等交易场所的产品包装、外环境及相关人员进行新冠病毒核酸检测。一旦出现核酸检测阳性结果,要立即在卫生健康部门的指导下,及时采取应急处置措施,确保有效切断疫情传播链条。

要严格进口水产品检验检疫监督管理,海关要做好进口商品风险监测工作,对来自高风险国家和地区的重

点进口商品及其内外包装开展风险监测。要严格进口水产品准入管理,确保进口水产品来自经海关总署准入的国家、企业,并附有出口国官方出具的卫生证书。

通知要求,加强重点人员管控,对划定为重点地区的来(返)辽人员严格进行排查登记,落实14天集中隔离和2次核酸检测措施,确保不漏一人。加强对5月30日以来北京市新发地批发市场流出人员的追踪管理,对疑似和确诊病例的密切接触者、密切接触者的密切接触者及其他潜在风险人员进行核酸检测,做到应检尽检,对核酸检测阳性者及时隔离,坚决防止疫情蔓延。

要强化医疗机构预检分诊和发热门诊病例监测,提高病例发现的及时

性和敏感性。加强公众教育和宣传,引导发热患者到发热门诊就诊。发热门诊必须对发热患者落实出示“健康码”、科学佩戴口罩、体温检测、核酸检测和详细询问流行病学史等五项措施。严格落实首诊负责制,严禁拒收发热患者。建立健全预警机制,对于发热门诊患者异常增多时,要及时分析、评估和处置,并向卫生健康行政主管部门报告。

坚决杜绝医院聚集性疫情,落实院感防控全员培训制度,对医护、管理和后勤等不同岗位人员开展针对性培训。严格落实患者入院、陪护、探视的管理要求,对普通门急诊可疑人员、新入院患者及陪护人员、医疗机构工作人员等重点人群全部开展核酸检测。

组织开展对医疗机构的检查和暗访,督促落实各项制度。

各地要加强对海鲜市场、农贸市场、商场超市等人员密集场所的出入管理和健康监测,严格落实扫码、登记、测温、通风、消毒等防控措施。开展新时代爱国卫生运动,加大环境卫生整治力度,及时清运垃圾,消除卫生死角,对操作台面、电梯扶手、下水道、运输车辆等重点部位严格落实消毒消杀措施。

严格落实“保持清洁、生熟分开、完全煮熟、安全存放、材料安全”的食品安全规范要求。不生食海产品,对自身易携带致病菌的毛蚶、贝类等海产品,食用时一定要煮熟烧透,把住“病从口入”关。

辽沈晚报记者 胡婷婷

在新冠疫情防控一线表现突出的高层次人才可优先申报“兴辽英才计划”

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2020年“兴辽英才计划”申报推荐工作目前已经开始,辽宁省内企事业单位(含中直驻辽单位)中符合条件的高层次人才均可申报;在全职工作满2年以上的台港澳地区专家和外籍专家,可申报“兴辽英才计划”培养类项目;在新型冠状病毒肺炎疫情防控一线表现突出、发挥重要作用的高层

次人才,可优先申报,优先支持;在辽西北等艰苦地区工作的高层次人才,申报年龄条件可放宽2岁。

党政群机关公务员、参照公务员法管理的事业单位人员、在资助期内的“兴辽英才计划”“辽宁省高端人才队伍建设工程”等省级人才计划入选者(团队)不在申报推荐范围。

辽宁省“兴辽英才计划”申报项

目包括杰出人才、领军人才、青年拔尖人才和高水平创新创业团队,其中,领军人才包括科技创新领军人才、科技创业领军人才、哲学社会科学领军人才、百千万人才工程领军人才、教学名师、海创人才。

杰出人才申报推荐平台设在省委组织部,领军人才申报推荐平台设在省委宣传部、省教育厅、省科技厅和省

人力资源社会保障厅,其中,科技创新领军人才申报推荐平台分别设在省教育厅和省科技厅,科技创业领军人才申报推荐平台设在省科技厅,哲学社会科学领军人才申报推荐平台设在省委宣传部,百千万人才工程领军人才申报推荐平台设在省人力资源社会保障厅,教学名师申报推荐平台设在省教育厅,海创人才申报推荐平台设在

省科技厅。青年拔尖人才申报推荐平台设在省委组织部。高水平创新创业团队申报推荐平台设在省科技厅。

按照要求,同一申报人只能通过1个平台单位申报“兴辽英才计划”中的1个项目,不得重复申报。申报人年龄、工作年限的计算,截至2020年5月1日。申报材料要在7月10日(星期五)前报各平台部门。

截至5月底 辽支付失业保险稳岗返还资金22.9亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 面对疫情对就业带来的影响,我省实施就业优先政策,多措并举稳定就业岗位,拓展就业市场,确保就业形势稳定。截至5月末,全省城镇新增就业15.2万人,城镇登记失业率4.24%,低于年度控制目标0.26个百分点。

今年4月,省政府出台了《关于深入实施就业优先政策进一步做好稳就业工作的若干意见》,从保复工、降成本、促发展、惠民生等环节入手,打出系列组合拳,减轻企业负担、稳定就业岗位,拳拳有力,招招硬核。省人力资源和社会保障厅等部门先后下发了《关于疫情防控期间发放失业

补助金相关问题的通知》《关于印发阶段性减免企业社会保险费实施办法的通知》等8个文件,对企业等用人单位的社会保险实行“缓、减、免、降、返、补、提、延”等系列措施,支持不裁员或少裁员,2月至4月,全省累计减免社保费109.2亿元;加大援企稳岗返还力度,提高返还标准,截至5月底,我省已为3.9万户企业支付失业保险稳岗返还资金22.9亿元,稳定岗位316.8万个。

促进高校毕业生、农民工、下岗失业人员、就业困难群体等重点群体就业,是稳定就业的重中之重。各地在支持企业和个体工商户稳定现有就业

岗位同时,积极拓宽就业渠道,增加岗位数量,促进劳动者就业创业。全省人社部门共举办专场网络招聘会146场,发布岗位26.38万个,为8.98万名高校毕业生落实就业岗位。同时,我省重新划分了就业困难人员范围,通过举办就业援助月和春风行动,帮助20188名就业困难人员就业,支持新就业形态和多渠道灵活就业,对享受灵活就业社保补贴期满仍未稳定就业的就业困难人员再延长1年享受期限。加强跨省、跨地区劳务协作,安排专机、专列、专车1945台次“点对点”保障农民工返岗,截至5月末,全省已有51.8万名农民工返岗复工。

相关新闻

辽宁省财政已拨付资金2088万元为40994名高校毕业生退住宿费

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 疫情期间,各大院校学生大都以网络学习的方式完成学业。无法到校的学生住宿费费用如何计算?可否退还?为此,辽宁财政积极研究解决学生住宿费退费问题,同时,会同省教育厅,组织疫情防控期间学生住宿费退费资金需求统计及核算工作,保证留足资金,满足资金需求。

在退费标准方面,辽宁首先确定每学年按10个月标准计算。其次,在

学生住宿时间计算方面,明确超15天的,按1个月计算,15天以下的按半个月计算,以此作为退费标准。

为了做到及时退费,辽宁财政加快办理资金拨付事宜,目前已及时拨付财政专户资金2088万元,确保省属院校毕业生在毕业离校前拿到住宿费退费资金,受益学生已达40994名。

省财政将持续关注在新学期学生返校复学时,进一步指导各学校做好非毕业生的住宿费清算工作。

沈阳价格临时补贴发放标准阶段性提高一倍

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 沈阳市近日部署全市阶段性及长期性价格临时补贴工作,在扩大价格补贴联动机制保障范围的同时,提高价格临时补贴发放标准,加大对低收入困难群体基本生活保障力度。

现行价格临时补贴保障对象包括:享受定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、城乡低保边缘对象、特困供养人员、领取失业保险金人员。在现有保障对象基础上,将孤儿、事实无人抚养儿童以及领取失业补助金人员,阶段性纳入联动机制保障范围,执

行期限为2020年3月至6月。

补贴标准方面,以现行联动机制测算的补贴标准为基础,阶段性提高每月价格临时补贴标准一倍,执行期限为2020年3月至6月;从2020年3月起,按照城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)测算价格补贴金额,长期执行。

现行价格临时补贴的启停条件继续保持不变。满足以下任一条件即启动联动机制,向保障对象发放价格临时补贴:居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%;CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%。当月

所有启动条件均不满足时,即当居民消费价格指数单月同比涨幅回落到3.5%以下,且CPI中的食品价格单月同比涨幅回落到6%以下时,中止联动机制,停止发放价格临时补贴。

沈阳市还进一步明确增支资金保障渠道和工作要求。各地区必须切实落实资金保障责任,按规定做好价格临时补贴所需资金安排;进一步提高工作效率,尽可能缩短发放时间,务必做到指数发布后20个工作日内足额发放到困难群众手中。确保价格临时补贴对象全覆盖,做到“应保尽保、应补尽补”。

新华时评 疫情防控要非常精细

此次出现新增病例之前,北京已连续56天无新增病例,前一阶段疫情防控工作成效明显。但此次疫情反弹说明,新冠病毒病毒无孔不入,防控难度极大,稍有疏漏就可能功亏一篑。面对已经取得的防控成果,不能有丝毫骄傲自满、麻痹松懈,必须坚决贯彻落实中央关于疫情防控常态化部署,以慎之又慎的精细措施外防输入、内防反弹,把各项防控工作做在前头,落在实处。

当务之急是流行病学调查和病毒溯源要更加精细。

其次是常态化防控的各项工作

要更加精细。

再次是保供稳物价工作要更加精细。

针尖大的窟窿能漏过斗大的风。北京已经启动问责机制,各级党政干部应当引以为戒,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,各负其责、各尽其责,主动查找潜在风险,完善政策、打好补丁,将工作措施抓细抓实抓透。要立足防大疫、打大仗,强化底线思维和担当意识,以更加坚决果断的举措、更加精准精细的工作,从防与治两端发力,将疫情反弹遏止于成灾之前。

据新华社